

# La Margarita

Punto de Suscripción.

Calle de Muñoz, número 28.

Los trabajos se publican bajo la responsabilidad de sus autores.  
No se devuelven los originales aunque dejen de insertarse.

Precios de Suscripción.

EN ORIHUELA, un mes 25 céntimos.  
Fuera un trimestre, 1 peseta.  
Número suelto 10 céntimos.

PAGOS ADELANTADOS.

*Se puede ser católico sin ser carlista,  
no se puede ser carlista sin ser católico.*

SEMANARIO TRADICIONALISTA

*Cum Ecclesia omnia, sine Ecclesia nihil.  
Con la Iglesia todo, sin la Iglesia nada.*

ÓRGANO DE LAS PROVINCIAS DE ALICANTE, MURCIA Y ALBACETE

Dios

Patria

Rey

## DISTINCIÓN MONROSÍSIMA

Nulos son nuestros merecimientos, pobres nuestras fuerzas, corto nuestro entendimiento para que nuestra humilde publicación pueda llenar el alto cometido de ser el órgano de la comunión católico-monárquica en las provincias de Alicante, Murcia y Albacete.

Mas nuestra voluntad es grande, tan grande que si de nuestra existencia dependiese la aplicación a la gobernación de la pobre España de nuestros grandes principios, alegrés daríamos nuestra vida en aras de tan gran beneficio.

Pocas son nuestras luces pero arraigadas nuestras convicciones y nos dirigimos á hermanos nuestros, á los correligionarios todos de las tres provincias, todos entusiastas, todos de gran corazón, todos valerosos adalides, en el puesto que en su día se les señale, de la santa bandera de Dios, Patria y Rey.

Con estos propósitos empieza la segunda era de nuestra publicación cuyo punto de partida es el siguiente acuerdo del Ilustre y digno representante en España del Sr. Duque de Madrid.

**Sr. D. Francisco de Paula Megias:**

Mi distinguido amigo: Una y varias veces he escrito á V, tanto para aplaudir sus trabajos personales y los de esa dignísima Jun-

ta, cuanto para admirar el entusiasmo, lealtad y abnegación con que sirven á la gran Causa católico-monárquica los nobles amigos del distrito de Orihuela, donde todos rivalizan en la admirable manifestación de tan plausibles cualidades y méritos; pero existe allí otro organismo de alto valer, de hermosa propaganda y de enérgica defensa, y me refiero al periódico cuyo título recuerda y hace homenaje á egregias virtudes á Augusta persona que llenando nuestro corazón de cariño y moviéndole en oraciones es como el testimonio del respeto que mereció á toda España y la admiración que inspira á los carlistas nuestra llorada señora doña Margarita de Borbón (q. s. g. h.)

Cúmpleme hoy diri-

gir al periódico LA MARGARITA los mismos aplausos que á todo ese distrito: y seguro de que sus columnas serán voz de nuestra doctrina y baluarte de nuestras fuerzas, vengo á reconocerlo así públicamente y en la provincia de Alicante le tengan nuestros amigos como á órgano de nuestra comunión, extendiéndose este mismo autorizado carácter á las de Murcia y Albacete mientras en estas dos últimas no haya publicaciones que le soliciten y le obtengan.

Y al dar cuenta de esta determinación mía de acuerdo con el dignísimo jefe de esta provincia el Sr. D. Vicente Calatayud, deseo que en ella vean los carlistas de Orihuela y los de Alicante, Murcia y Albacete nueva expresión de mi gratitud por sus

valiosísimos trabajos realizados y la confianza en que estoy de que han de proseguirlos con la energía, lealtad y entusiasmo que les son peculiares.

Y de ellos y de esas dignísimas juntas y círculos y de V. se repite affmo. amigo y compañero q. s. m. b.

El Marqués de Cerralbo  
Madrid Mayo 10 de 1893.

### LOS INDIFERENTES

I.

Constantemente por todas partes, y en todos los tonos se perciben los ayes de malestar de los españoles, y la queja unánime contra las agobiantes disposiciones de los gobiernos que nos desgobianan.

Oímos á aquél á quien la fortuna le sonríe ó ha heredado cuantiosos bienes de sus mayores quejarse de que la mayor parte de su renta la consume el erario público sin que vea por ello que el Estado saque á la nación de la bancarrota á que se halla abocada.

Sentimos las voces quejumbrosas del pequeño propietario, al contemplar que todos los productos de sus bienes va á parar al talego sin

fondo de la Hacienda pública, que en múltiples y variados impuestos y contribuciones consume los rendimientos de todos los bienes que á fuerza de economías logra reunir, en vez de sustentar con ellos á su familia y acudir á sus necesidades.

Vemos al industrial y al artesano quejarse de que las utilidades que á fuerza de trabajo y con el sudor de su frente logra percibir, reunidas aquellas en cortas cantidades, no sean bastante por económico y trabajador que sea, nada más que para satisfacer con estrecheces sus necesidades, sin tener ilusiones jamás de mejorar de fortuna puesto que el pequeño ahorro que á veces consigue va á parar á manos de los innumerables empleados ó agentes administrativos que le presentan á cambio de su dinero sin número de talones y recibos en múltiples colores y variadas formas.

Y en cuanto al agricultor ¿no causa lástima el estado agobiado que os presenta al ver que el producto de sus cotidianas labores despues de traído el renta al dueño de la finca y el pago de las semillas y abonos que compra no le resta de utilidad ni siquiera para cubrir sus necesidades aun las más indispensables? ¿Cuántas veces no puede pagar sus deudas, cuántos se quedan sin albergue, porque el apremio le hace hacer efectiva la contribución en un momento inoportuno que hace se entregue en manos de usureros que consumen, no solo sus utilidades, sino los del dueño de la finca, teniendo como consecuencia que salir de la tierra que regó con afán con el sudor de su frente cual un estafador y un tramposo?

Y el jornalero no puede sostener las más urgentes necesidades de su familia porque con su jornal, aun cuando sea crecido, no puede agenciarse nada á un precio acomodado al mismo, porque encarecido lo encuentra todo efecto de los gravámenes que contra el comerciante pesa.

Y el propietario no hace otra cosa para mejorar su malestar que quejarse como debil mujerzuela; y el industrial, el artesano, el labrador y el jornalero se concretan en deplorar su estado cuantas veces reciben el recuerdo del gravamen.

La mayor parte de ellos solo se concretan á lamentarse, sin oponerse de hecho á este desbarajuste administrativo, sin poner de su parte, nada absolutamente; sin apoyar por lo menos la política

aquella que les ofrezca garantía de mejorar por lo menos sino reformar por completo el actual estado de cosas.

Más culpa tienen del pésimo estado en que se encuentra España los indiferentes de que nos ocupamos que los partidos políticos dominantes.

Los indiferentes (el elemento neutro, como se denomina) con la pasividad con que presencian la farsa política que á precio tan caro estamos pagando todos los españoles, son la causa de que tanto tiempo duren y vayan en aumento las plagas que lamentamos.

No nos asustan los partidos ó colectividades políticas que estén frente á nosotros en las luchas electorales; los que nos asustan son esos hombres que todo lo critican y nada hacen; que lloran amargamente las desgracias de la patria y se encogen de hombros cuando se trata de evitarlas; que maldicen á todos los gobiernos y pacientemente los sufren: ¡ah! esa masa indiferente, sin color político, esa masa que no se mueve en ningún sentido, que no se inclina á ningún lado, debe contraer muchas y muy graves responsabilidades ante Dios y ante la patria.

No decimos esto por interés propio por conveniencia de partido. Si tuviésemos la convicción de que entre esos indiferentes, entre el elemento neutro no habíamos de encontrar un solo carlista, diríamos lo mismo.

Más aun: si tuviésemos la seguridad de que esas masas eran republicanas y en nuestra mano estuviese llevarlas á la lucha, bien sabe Dios que nos resignaríamos á caer derrotados y cederíamos la palma de la victoria á los hombres que más distanciados viven de nosotros dentro del campo político. ¡Que vendría la república!... ¡Que tendríamos en puerta la anarquía!... Mejor, mucho mejor. Si hemos de andar mal camino, lleguemos pronto al fin; si aspiramos á las dulzuras de la gloria, preciso será que antes suframos la expiación que corresponde á nuestra culpa.

Este elemento neutro al que indiferente le es el porvenir de la patria, estos indiferentes que igual les da que administre el patrimonio nacional un gobierno honrado que un derrochador son los que políticamente merecen el mayor desprecio,

UN AMIGO JUZGADO POR UN ADVERSARIO.

«El Nuevo Herald» periódico liberal

pur sang publica el siguiente suelto que sin variar un ápice copiamos.

MELLA

«No hay mal que por bien no venga.» En este Congreso, constituido por la reunión dichosa de varias cámaras nupciales, ha aparecido ya un orador.

No es yerno, ni sobrino, ni tertulio de ningún Oligarca de este sagastinismo cuasi endémico que nos succiona la sangre y el buen humor.

No es siquiera el nuevo orador un parlamentarista.

Es precisamente un enemigo del Parlamento y de sus costumbres.

Ya Echegaray lo dijo con tiempo.

«Es atracción lo distinto, y es lo semejante guerra.»

Mella, que ayer supo abrirse una buena cuenta corriente en la tribuna, es un carlista convencido.

Joven, muy culto, de figura simpática, de fisonomía atractiva y abierta; agilísimo para el floreteo parlamentario, rápido en el asalto formal, certero y rotundo en el ataque, hizo su entrada en la vida política por la puerta grande.

Su discurso contra el juramento fué habilísimo y elocuente.

Hizo hablar á Gamazo, que no responde fácilmente á cualquiera.

Y consiguió algo de mayor originalidad: consiguió que el marqués de la Vega de Armijo, en nombre de la mayoría liberal y democrática, se arrojase poco menos que á declarar inviolable la memoria de Fernando VII.

El triunfo del joven orador carlista es incuestionable.

Enemigo del Parlamento, le brinda con una palabra elocuentísima.

Partidario de los reyes absolutos (¡dále con los reyes absolutos!), compúsose las de modo que llegó á darle quince y raya en punto á humildad monárquica al presidente del Congreso, el viejo defensor de la cuasi legitimidad montpensierista, el antiguo embajador de la República en París.

#### Nueva recomendación del integrista.

Por el número anterior de LA MARGARITA se enterarian nuestros lectores de la condenación de unos artículos del periódico nocedalino titulado «El Semanario de Figueras» por el Rvdo. Prelado de Gerona.

Pues no termina con esa las excomuniones á los íntegros sino que vemos en el «Boletín Eclesiástico de la Diócesis de Barcelona» que despues de insertar el documento por el que el prelado de Gerona condena al citado «Semanario de Figueras» dice á continuación:

«Aceptando, como aceptamos, las razones en que funda el anterior decreto nuestro venerable hermano, no solo nos adherimos á la condenación que de los artículos publicados por el «Semanario de Figueras» se ha servido dictar, en uso de su autoridad ordinaria, sino que la hacemos nuestra en todas sus partes, prohibiendo á nuestros amados diocesanos la lectura de los indicados artículos publicados en los números 375, 376 y 377 de dicho «Semanario de Figueras», y su reproducción en los diarios y periódicos que se publican en este Obispado, ó en cualquiera otra forma.

Barcelona 4 de Mayo de 1893.—Jaime, Obispo de Barcelona.

## Organización carlista.

Se ha constituido un Círculo carlista en Llumayor (Baleares.) Se aproxima á cien el número de socios y reina gran entusiasmo entre los elementos carlistas de la población.

La inauguración oficial promete ser muy importante.

En Pedrosa de Río Orbel (Burgos) se ha constituido la junta local carlista y bien pronto llevarán á cabo la inauguración oficial del círculo tradicionalista, cuyos trabajos preparativos estan muy adelantados.

En el cementerio de San Jacinto de Campcentelles va á construirse un modesto panteon para guardar las cenizas de los nueve carlistas villanamente asesinados por Casalís en Montealegre.

Cuando llegue dicha ocasión se celebrará un suntuoso funeral, asistiendo comisiones de varios Círculos carlistas de Cataluña. Según se nos dice, se abrirá una suscripción entre los carlistas á fin de que sea dignamente honrada la memoria de los que fueron tan bárbaramente asesinados.

Este pensamiento es excelente.

### CRÓNICA GENERAL

«El que hace un cesto hace ciento;» refran aplicable al jefe de los nocedalinos, ya toda España está enterada del acido de Zaldivia, de la carta de Ramery, etc. etc. etc.

Ahora recortamos de un periódico:

«Ayer el Sr. Calbetón en el Congreso llamó la atención de la Comisión de actas sobre las firmas de cierto documento presentado por el Sr. Nocedal, firmas que, según dijo, son evidentemente falsas.»

Leemos en nuestro querido colega «El Aragonés»:

«Para edificación de chicos y grandes, republicanos y liberales de todo linage y catadura, publicamos la siguiente relación de los sueldos que cobran los prohombres del republicanismo español:

	Reales.
D. Manuel Ruiz Zorrilla.	40.000
» José Muro.	40.000
» Gumersindo Azcárate,	28.000
» Nicolás Salmerón	30.000
» José Marengo.	28.000
» Ricardo Becerro de Bengoa.	20.000
» Manuel Pedregal.	30.000
» José Carvajal.	30.000
» Eduardo Cenot.	30.000

Y estos son los que piden economías. Pero no por su casa.»

Coleta del «Padre Verdades.»

¿Y estos son republicanos que quieren economías?

¡Válgame Dios! Si mandaran...

¡Vivitos nos comerían!

La sesión permanente que se llevó á efecto en el Congreso con objeto de conseguir el aplazamiento de las elec-

ciones municipales, duró cincuenta y seis horas.

En la sesión del día 13 resentida la minoría republicana porque en la anterior se deshechó una proposición presentada por ella, por otra de la mayoría de «no ha lugar á deliberar,» la citada minoría ha acordado no volver más mientras que los intereses del país y la república no necesiten de su presencia.

El encargado de hacer constar dicha determinación, fué el Sr. Pi y Margall, que dijo estas palabras:—*Tenemos el agravio de que nos hayais querido vencer por hambre y por sueño y cuando nosotros teníamos la esperanza de vencer impidiendo el acto ilegal que se proyectaba.*

Este agravio y muchos más tiene el país con los partidos liberales que el actual gobierno le está infiriendo, de los que algunos como el presente no tienen culpa las personas que gobiernan, sino el sistema, agravios que no se remediarían con el advenimiento de la república, porque son una desviación del mismo sistema del sistema parlamentario. Y desengañese el país, desengañense los mismos republicanos, mientras que tengamos *charlamentarismo* en España, la cura es irremediable, ya sea *charlamentarismo monárquico* ya *charlamentarismo republicano*.

CRÓNICA LOCAL.

«El Independiente» en su número 307 refiriéndose á nuestro artículo «Liberales.... y basta» del número anterior, en que dábamos cuenta de la sesión literalesca de la Junta del Censo, publica un sendo artículo para decir en definitiva: 1.º, que el *alto personaje* no tuvo la culpa de lo ocurrido; 2.º, que dicho *alto personaje* quiere la paz y le disgustan las algaradas, 3.º, que LA MARGARITA debe más bien apaciguar los ánimos, que exaltarlos y 4.º, que la sesión del domingo no debe romper la tranquilidad política, máxime cuando no hay elecciones.

Contestemos en cuatro palabras:

1.º El *alto personaje* no debe ser ageno á la cuestión del domingo en cuanto dos días hacía nada más que su edecan y jefe del fusionismo local llegó á esta ciudad de Madrid y ¿á quién se le ocurre que no vendría ya con la regla de conducta que á los días debía de seguirse? Mientras no se le desautoriza ó ambos son solidarios de esa conducta ó su partido es el más indisciplinado de la localidad.

2.º No debe querer el *alto personaje* la paz cuando de tal manera se ha procedido contra los contrarios políticos de sus inferiores (los fusionistas) y no decimos contrarios políticos de él por la política oriolana tan cacareada y tan poco y mejor aun tan nada puesta en tica.

3.º ¡¡¡Que LA MARGARITA debe apaciguar los ánimos!!!

¿Se hará la ilusión «El Independiente» que nuestra publicación hace política fusionista? ¿querrá que hagamos política en pro de cierta jefatura fusionista local y en detrimento de la existente?

No tal, querido colega, LA MARGARITA á los ayes de indignación de sus correligionarios protesta indignada á las

manifestaciones de alegría se ostenta alegre, y en ser el eco de ellos y en la más estricta observancia de las órdenes de sus jefe, inspira su conducta.

4.º ¿En qué cabeza cabe que «la sesión del domingo no debe romper la tranquilidad política, máxime cuando no hubo elecciones?»

Diga «El Independiente» si es independiente, aun cuando como él mismo dijo no es independiente sino independiente liberal, y como liberal á secas equivale á liberal fusionista en contraposición á liberal conservador y liberal republicano, resulta que es independiente fusionista.

Diga, repetimos, «El Independiente fusionista,» diga su independencia qué conducta debe seguirse con el partido político que estando en el poder abusa de ese modo de los restantes, considerando como parias á los que forman parte de las demás agrupaciones políticas y no permitiendo que estas ejerciten los derechos que las leyes conceden á todos los ciudadanos.

Liberales.... y basta, tanto cacarean la libertad del sufragio, las garantías constitucionales y la misma constitución y se limpian el... gorro ó montera con ellas cuando impide que hagan algo de lo que á su absoluta voluntad, se le antoja.

Hubo un 7 y 8 de Mayo que no se olvidará aun cuando pasen algunos meses.

El violón municipal

No se olvidarán los carlistas oriolanos del citado instrumento que no fué concedido para los funerales de doña Margarita (q. e. p. d.) el mismo día que se prestaban las arañas y alfombras municipales para ciertos bailes del casino.

Aquello fué un acto de galantería liberezca de que no nos ocuparemos.

Pero es el caso que en la sesión última de la Corporación municipal se ha acordado que se regalara al asilo de ancianos desamparados con las más amplias facultades de enagenarlo á cualquier precio.

¡Lástima grande que se pierda tan valioso instrumento emblema de nuestro Ayuntamiento, como el *oriol* es emblema de nuestra ciudad.

Pero aun quedan dos docenas de violones en la Casa de la Ciudad que nuestros ediles tocan cuando se celebra sesión.

Y aun sin celebrarse.

Y una preguntita: ¿puede un Ayuntamiento regalar los objetos de su propiedad?

¿Puede venderlo sin demostrar que la venta es necesaria ó por lo menos útil?

¿No existe el medio de la pública subasta?

Subasta á la que hubiesen asistido todos los oriolanos.

Esperábamos con deseo la aparición del nuevo semanario conservador titulado «La Paz,» porque suponíamos que pondría á los fusionistas como chupa de dómine. El día 15 era el señalado para la aparición. No lo ha hecho y lo sentimos, porque la verdad, nos gusta las luchas entre los partidos liberales. Porque presenciámos en ellas un simulacro de guerra, en la que nunca llega la sangre al río.

¿Cuándo aparecerá otra carta republicana?

Debe venir muy incomodada.

Porque no se han celebrado las elecciones.

Al revés de sus correligionarios de las grandes capitales.

Y la razón es sencilla.

En estas no les *daban*.

Aquí les *dan*.

Y es todo el misterio.

Que mande ó no mande la república es igual.

La cuestión es mandar con república ó sin ella.

Dice «El Independiente:»

«El alcalde de Alicante ha prohibido la venta de pescados de días anteriores.

Muy bien hecho.

Y mejor si eso se hiciera en todas partes.»

Aquí no se ocupan de eso, únicamente llama la atención de nuestras autoridades en donde han de ponerse las *tablas* para la venta de la carne de oveja como si de ello dependiera el orden público, pues cada día hay una variación segun la influencia del último situacionero que llega.

Cualquiera dirá que por no tener punto designado para la venta, la autoridad designaría el punto á gusto de sus amigos para que hicieran el negocio.

Pero no es así, aquí hay carnicerías con sus correspondientes casetas ¿qué significa este escándalo Sr. Alcalde? ¿por qué ha de venderse fuera de las casillas habiendo tres casillas desocupadas?

¿Qué privilegios tienen los que están fuera teniendo local dentro?

¿Qué misterios son estos, si hace pocos días que «El Independiente» dijo se había dado la orden por la Alcaldía que todos entrasen dentro?

La compañía gimnástica que dirijen los Sres. Resulta y Teresa llevadas dos funciones en nuestra plaza de toros, distinguiéndose en la precisión con que ejecutan todos los trabajos los artistas y el gracejo de los clowns en los intermedios y pantomimas.

En ambas funciones tuvieron buena entrada.

Malagueñas.

Cánovas llenó la panza  
Romero, romerizó  
Sagasta la está llenando  
Y el pueblo, *in statu quo*.

La Virgen del Pilar dice  
Que ella quiere ser carlista  
Y la gloriosa bandera  
Llevar de nuestra milicia.

Asómate á la ventana  
Y mira á ver si á lo largo  
A componer tanto enredo  
Viene ya nuestro D. Carlos.

Por allá filibusteros  
Y por aquí sin un cuarto

La armada es un barco roto  
El ejército un soldado.

Emedea.

CORRESPONDENCIA DE ADMINISTRACIÓN

- R. V. P.—Benijofar, fin Abril 1893.
- F. B. R.—Benijofar, fin Abril 1893.
- J. M. O.—Benijofar, fin Abril 1893.
- R. G. F.—Benijofar, fin Abril 1893.
- J. B.—Benijofar, fin Abril 1893.
- J. V. M.—Bujalance, fin Julio 1893.
- J. V. D.—Bujalance, fin Julio 1893.
- J. B. P.—Petrel, fin Julio 1893.
- F. C.—Petrel, fin Julio 1893.
- C. P.—Petrel, fin Julio 1893.
- G. P. P.—Petrel, fin Julio 1893.
- A. P. P.—Petrel, fin Julio 1893.
- A. P. P.—Petrel, fin Julio 1893.
- J. M. N.—Petrel, fin Julio 1893.
- F. P.—Petrel, fin Julio 1893.
- F. G. B.—Aspe, fin Julio 1893.
- F. E. G.—Aspe, fin Julio 1893.
- J. B. B.—Aspe, fin Julio 1893.
- F. M. E.—Aspe, fin Julio 1893.
- G. G.—Elche, fin Abril 1893.

(Se continuará.)

BOLETIN RELIGIOSO

Jueves 18, S. Venancio m.  
En la Catedral y parroquias misa mayor á las 8 y 12. Los días que siguen á igual hora.

En Monserrate á las 5 y 12 de la tarde, ejercicio del Mes de María y será orador D. José Ramos, presbítero.

Viernes 19, S. Pedro Celestino, papa y cf.

En Monserrate será orador D. José Martínez Pujol.

Sábado 20, S. Bernardino de Sena, confesor.

(Vig. ayuno abst. carne.)

En la Catedral misa de renovación á las 8 y 12 en punto. En Monserrate misa de la Virgen á las 6 y 12.

Domingo 21, Pascua de Pentecostés ó venida del Espíritu Santo, S. Secundino, mr.

En S. Juan á las 7 misa de comunión general para los terceros de N. P. S. Francisco. Por la tarde en S. Francisco á las 3 corona y procesión de cuerda.

En Capuchinos comunión general á las 6 y 12 para sociedad de la Divina Pastora. Por la tarde á las 4 y 12 el ejercicio de costumbre.

En Monserrate será orador el licenciado D. José García, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Lunes 22, Sta. Rita de Casia viuda. (Antes fiesta de precepto.)

En Monserrate será orador Fr. Gabriel Asensi, M. O.

Martes 23, la aparición de S. Jaime Ap. (Antes obligación de oír misa.)

En Monserrate será orador D. José Mompean, coadjutor de la parroquia del Salvador.

Miércoles 24, S. Juan Francisco Regis, cf. Témp. Ay.

En Monserrate será orador D. Domingo Aparicio Carrasco.

# SECCION DE ANUNCIOS

## CONFESION DE UN CARLISTA

POR

### J. Perez Ll.

CAPITAN QUE FUÉ DEL EJÉRCITO DEL NORTE.

Precio 50 céntimos de peseta, En la Administracion de este semanario.

### VINO SECO DEL CAMPO DE ASPE.

Se vende en la antigua calle de la Carretería, num. 4, á 20 céntimos micheta y dos pesetas ochenta y ocho céntimos cántaro.

### JOSÉ ORGILÉS MARTÍ SANTIAGO, 1.

Se ofrece al público para repartir tarjetas de difunto y para toda clase de diligencias en los entierros, con la actividad y puntualidad que lo hacia el difunto Mampulin, pues este ha ido mucho tiempo en su compeñía haciendo dichos trabajos.

Calle de Santiago, 1.

## ALMACEN DE MADERAS

DE

### ANTONIO MARIN TOMAS

Las hay del pais y del Norte, de cartasca y para estacados de carros, todos de primera calidad.—SAN PASCUAL.—ORIHUELA.

## VINO

### DEL CAMPO DE LA MATANZA

se vende superior embocado, sin refuerzo alguno alcohólico, á 20 céntimos de peseta micheta y por cántaros á 2 pesetas 87 céntimos.

Calle de la Corredera, número 22 y Mancebería, 21—Orihuela.

## ACADEMIA

DE DIBUJO Y PINTURA

Dirigida por

### D. Ramon Rebollo Ubeda

Se enseña el dibujo y pintura, bajo todas sus múltiples manifestaciones.

Se dan lecciones á domicilio á hora y precios convencionales.

Se levantan planos, se hacen dibujos para bordados y toda clase de obras de arte.

CALLE DEL COLEGIO, NÚM. 17.—ORIHUELA.

## LA PATERNAL

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS Á PRIMAS FIJAS

Contra incendios, rayos, explosiones de gas y de los aparatos de vapor.

### GARANTÍAS

Capital social. . . . .	6.000.000	Pesetas
Primas por recibir. . . . .	30.750.000	«
Reservas. . . . .	5.600.000	«
	<hr/>	
	42.350.000	Pesetas

La Compañía ha pagado desde su creacion, por 151.006 siniestros, la cantidad de *Cincuenta y ocho millones de pesetas.*

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

### D. CARMELO SUBIELA,

Corredera, 29,

## RELOJERÍA ALEMANA

DE

### FRANCISCO SALES WEHRLE

Gran surtido en relojes de bolsillo, de pared y despertadores.

Baratura y prontitud en toda clase de composturas por difíciles que sean.

Los relojes que se venden y se compongan en este establecimiento se garantizan por un año.

6, PUERTA NUEVA, 6—ORIHUELA.

## ¿EL INTEGRISMO ES PECADO?

Folleto interesante por el Pbro. D. Rafael Pijoan, predicador apostólico, se publicó por primera vez en el «Faro popular» semanario ilustrado consagrado á la Inmaculada Concepcion de Maria.

Se agotó la primera edicion.

Se espera la tirada segunda y se venderá en la administracion de este periódico.

## OFICINA Y LABORATORIO DE FARMACIA

DE

### D. ENRIQUE POURTAU BONAPLATA

ORIHUELA.

PREPARACIONES MUY RECOMENDABLES POR SU INMEJORABLE CALIDAD

JARABE DE CIDRA, MAGNESIA EFERVESCENTE, ESENCIA DE ZARZAPARRILLA, AGUA DE QUINA

Probad estos productos y os convencereis de su bondad por su esmerada elaboracion y excelentes resultados en su aplicacion.

Leed los prospectos que acompañan á los frascos.—Estos se dan gratis á los que lo soliciten.

## FOLLETO DE ACTUALIDAD

POR V. S. T.

Integrista Desengañado.

Este Folleto que hemos leído con detencion, es digno de todo elogio. El autor aduce con mucho tino y maestria solidísimos argumentos que prueban hasta la evidencia el convencimiento profundo con que abandonó el campo nocedalista, regresando á la casa paterna (el campo carlista), en donde halló la paz, sosiego y tranquilidad de conciencia que habia perdido desde que en mala hora se ausentó de ella.

Lleva además los retratos de nuestra Familia Real.

Puntos de venta.

Madrid: Benito Perdiguero, Reina, 28.

Leon: Instituto, 8, principal.

Orihuela: En la Administracion del semanario tradicionalista LA MARGARITA, calle de Muñoz número 28.

Precio: 60 céntimos de peseta ejemplar

Se está agotando la primera edicion.